

В ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОЖАРООПАСНЫЙ СЕЗОН

Если вы заметили начинающийся пожар в лесу, сообщите по телефону: 8-800-100-94-00, через мобильное приложение «Берегите лес» или по короткому номеру 112.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
ИСЕТСКОГО РАЙОНА
Издаётся с 15 июля 1931 года

ЗАРЯ

 12+

Следите за новостями района на сайте газеты www.isetsk-72.ru

30 августа 2022 года, вторник

№ 70 (10767)



Ей интересно всё

УВЛЕЧЁННЫЕ

Ли́ка ПАТРАКОВА

Последний учебный год в школе предстоит одиннадцатикласснице Дарье Торбач из Шорохово.

В Исетский район семья Дарьи переехала, когда ей было тринадцать лет. До этого городская суэта казалась обыденностью.

С детства, особенно в начальных классах, я была очень активным ребёнком, даже слишком. На успеваемость это не влияло, я хорошо училась, но дневник был весь в замечаниях о плохом поведении. Люблю спорт, посвящаю ему много времени. Пробовала себя в разных видах, даже в хоккее играю зимой, хотя баскетбол ближе. В соревнованиях по лёгкой атлетике была отмечена медалями, особенно удаются прыжки в длину и высоту.

Сдаю нормы ГТО, но до золотого значка не получается дойти, подводит плавание, – рассказывает девушка.

Признаётся, что, переехав в седьмом классе в незнакомое село, ей трудно было адаптироваться, найти друзей в большом, сплочённом коллективе. Но со временем всё изменилось.

У нас есть такая девочка, которую постоянно с новенькими сажают, – Александра Денисова. Она спокойная, хорошая, мне помогла и многим другим влиться в школьную жизнь. На учёбу мой переезд не повлиял, я успеваю по всем предметам, но выделяю точные науки: физику, математику, – рассказывает Дарья.

С первой учительницей Галиной Вениаминовной Больных Даша участвовала в различных проектах, научно-практических конференциях, продолжила подобную деятельность и в Исетском районе. У неё хранятся грамоты

и дипломы за участие в конкурсах исследователей, юных экскурсоводов, по иностранным языкам, краеведческих, экологических конференциях, бизнес-игре и многих других.

– Состою в российском движении школьников, ездила на различные практики в загородные лагеря. Недавно участвовала в конкурсе, писала сочинение на тему «Почему современная молодёжь не интересуется наукой», снимала видеоролик о пользе витамина С и выиграла путёвку в «Артек». В конце сентября с другими школьниками поеду. Это замечательная возможность показать себя, познакомиться с новыми людьми. Я считаю, что нужно совершенствоваться, двигаться вперёд, читать полезные книги, – делится Дарья.

Как разносторонне развитая личность, школьница ещё не определилась с будущей профессией. Её интересует работа в МЧС. Видит она себя и в роли

педагога, ведь есть младшие в семье, за которыми нужно приглядывать, опыт имеется. Да и на Дне самоуправления в школе она была хорошим учителем немецкого языка. Медицина тоже нравится будущей выпускнице, она признаётся, что помогать людям – это её призвание. А ещё строительная сфера, ведь папа многому научил, показал, поделился опытом.

Дарья – самая старшая в семье из шести детей, все увлекаются спортом, пошли по стопам родителей, которые в молодости также завоевывали кубки и медали. Школьница уверена, что душевное спокойствие, взаимопонимание и поддержка необходимы человеку в любом возрасте. В их доме именно так. Хорошей традицией стали вечерние посиделки, когда вся семья собирается за столом и делится новостями, переживаниями и радостями за прошедший день.

Скоро в школу

ОБРАЗОВАНИЕ

Торжественные мероприятия, посвящённые Дню знаний, будут проходить в традиционном формате: линейки, классные часы, экскурсии и т.д.

Школам Тюменской области при благоприятных погодных условиях рекомендовано максимально использовать возможность проведения массовых мероприятий на открытом воздухе.

Принятие каких-либо ограничений будет зависеть от эпидситуации.

В 2022-2023 учебном году за парты сядут почти 243 тыс. школьников.

В первый класс придут 26 533 человек, в одиннадцатый – 11 199 человек.

В Исетском районе в новом учебном году всего 3319 учеников. Из них одиннадцатиклассников – 135, первоклашек – 328.

О симптомах по телефону

АКТУАЛЬНО

Горячую линию по COVID-19 активизировали в России.

Специалисты **контакт-центра 8-800-2000-112** круглосуточно отвечают на вопросы граждан о симптомах заболевания, необходимых процедурах при возвращении из-за рубежа.

В пиковую нагрузку в пандемию к работе привлекались до 500 операторов. Всего за 2020-2021 годы на горячую линию по коронавирусу поступило более 5 млн обращений.

Подпишись
на наш
Телеграм-
канал:
[https://t.me/
gazeta_Zarya](https://t.me/gazeta_Zarya)

31 АВГУСТА – ДЕНЬ ВЕТЕРИНАРНОГО РАБОТНИКА РОССИИ

Уважаемые работники и ветераны ветеринарной службы Исетского района!

Примите искренние поздравления с профессиональным праздником – Днём ветеринарного работника!

Ваша профессия является одной из самых благородных и гуманных. На эту специальность приводит призвание, поэтому случайных людей в ветеринарии не бывает.

Своим каждодневным трудом вы обеспечиваете охрану здоровья животных и тем самым стоите на страже здоровья человека, ограждая его от опасных болезней, контролируя качество продукции животноводческого происхождения, правила её переработки и хранения.

Выражаю слова признательности и благодарности ветеранам ветеринарной отрасли за ваш многолетний добросовестный труд и весомый вклад в становление и развитие ветеринарной службы района.

Всем работникам отрасли желаю крепкого здоровья, благополучия, успешной и плодотворной работы, мира и добра вашим семьям!

Николай ТЕНЬКОВСКИЙ, глава Исетского района

1 СЕНТЯБРЯ – ДЕНЬ ЗНАНИЙ

Уважаемые земляки! Поздравляю вас с Днём знаний!

Начало учебного года для педагогов, каждой семьи со школьниками и студентами – это особый период. После летнего отдыха ребята и взрослые включаются в процесс обучения. Но наиболее волнительная пора, конечно, у первоклассников.

В этом году в Тюменской области чуть более двадцати шести с половиной тысяч детей впервые сядут за парты. А всего школы примут почти 243 тысячи учеников. Каждый год в нашем регионе увеличивается их число.

Поэтому на протяжении последних лет и в ближайшие годы строительство современных школ остаётся приоритетной задачей. Эта программа инфраструктурного развития – одна из самых объёмных среди всех областных программ. Стало доброй традицией ежегодно открывать новые образовательные учреждения. И это 1 сентября не исключение, например, новоселье состоится в посёлке Богандинский Тюменского района. Знаковым событием в этом году станет и запуск в Тюмени центра «Новое поколение» – регионального аналога знаменитого «Сириуса». Здесь одарённые дети смогут развивать свои таланты, реализовывать и укреплять интеллектуальный и творческий потенциал.

Дорогие ребята!

Пусть этот учебный год подарит вам только положительные эмоции, вдохновит вас на победы и достижения в учёбе, творчестве и спорте, обогатит знаниями и полезными навыками, а поддержка родителей и педагогов поможет вам добиться всех намеченных целей.

Уважаемые педагоги!

Желаю вам терпения, творческого азарта, новых идей и профессионального роста, гордости за своих учеников и взаимопонимания с их родителями.

С праздником! Удачи, здоровья и всего самого доброго!

Александр МООР, губернатор Тюменской области

Дорогие ученики, родители и педагоги!

Примите поздравления с Днём знаний и началом нового учебного года!

1 сентября даёт начало новым надеждам, достижениям и успехам. В первую очередь я хочу поздравить первоклассников, для которых сегодня прозвучит первый школьный звонок к началу яркой, насыщенной жизни, школьным будням с новыми достижениями, ответственными и серьёзными испытаниями.

Для старшеклассников-выпускников начинается год, который станет определяющим в выборе профессии и дальнейшего жизненного пути.

Радуется, что очередной учебный год многие дети нашего района начинают в обновлённых школах.

На нелёгком пути к знаниям школьников всегда поддерживают родители. То, насколько успешным будет ребёнок в школе, во многом зависит от вас. Мы благодарны вам за мудрость и терпение, за готовность прийти на помощь. Уверен, что вы сделаете всё возможное, чтобы ваши дети были счастливы.

Слова благодарности и признательности говорю всем учителям и воспитателям за преданность своей профессии, за желание открывать детям мир, воспитывать их на лучших примерах.

Дорогие школьники, пусть в новом учебном году вам покоряются самые высокие вершины знаний, претворяются в жизнь самые смелые замыслы, а в дневниках появляются только отличные отметки.

Крепкого всем вам здоровья и благополучия в семьях!

Николай ТЕНЬКОВСКИЙ, глава Исетского района

Уважаемые учителя и преподаватели, работники образования! Дорогие ребята и родители!

Примите наши искренние поздравления с замечательным праздником – Днём знаний!

1 сентября – это не только начало учебного года, но и праздник первого звонка, знаменующего о начале очередного путешествия в мир знаний.

Пусть новый учебный год принесёт много интересного и полезного, пусть каждый день будет наполнен самыми яркими и позитивными впечатлениями.

В добрый путь!

Ольга БЫБИНА, начальник отдела образования администрации Исетского района

Награды лучшим педагогам

ОБРАЗОВАНИЕ

Елена КУНГУРОВА

Ежегодная августовская педагогическая конференция открылась поднятием государственного флага под гимн Российской Федерации.

Право поднять флаги РФ, Тюменской области и Исетского района представили учителю биологии и химии первой школы райцентра Наталье Захаровой и учителям Кристине Мадиевой и Алёне Латышевой, назначенным в 2022 году на должность советника директора по воспитанию во второй райцентровской и шороховской школах соответственно.

Педагогов поздравили с началом нового учебного года глава района Николай Теньковский, начальник отдела образования района Ольга Быбина и директор детско-юношеской спортивной школы Константин Зуев.

Лучшим педагогам были вручены награды за заслуги в труде и продолжительную работу в сфере образования.

Ведомственным знаком отличия министерства просвещения РФ «Отличник просвещения» отмечена учитель биологии и химии первой школы райцентра Наталья Захарова.

Почётных грамот департамента образования и науки Тюменской области удостоены воспитатели детских садов райцентра Елена Брюсянина (д/с «Ивушка»), Светлана Меньшикова (д/с «Теремок»), Надежда



Наталья Захарова и Николай Теньковский.
Фото автора

да Соколова (д/с «Солнышко») и Марина Стешенцева (д/с «Колосок, с.Бобылево).

Также Почётные грамоты Департамента образования и науки Тюменской области получили учителя русского языка и литературы Татьяна Желомская (с.Шорохово) и Анна Иващенко (с.Красново), преподаватель биологии и химии Светлана Исакина (д.Кукушки), а также учителя начальных классов Наталья Коробейникова и Оксана Сильченко (вторая школа райцентра) и Лариса Щапина (с.Красново).

Директор детско-юношеской спортивной школы Константин Зуев подвёл итоги V спар-

такиады коллективов общеобразовательных учреждений, в которой на третьем месте оказались педагоги из Коммунара, на втором – представители второй школы райцентра, лучшие – шороховцы. По результатам XVI районной спартакиады учащихся в первой группе третье место заняли коммунаровцы, второе – ученики первой школы райцентра, быстрее, сильнее и выносливее оказались ребята второй школы райцентра.

Во второй группе третьими оказались бобылевцы, вторыми – архангельские школьники, на первое место вырвались денисовцы.

В службе честь

Исетские ребята выбирают военное дело

ДВИЖЕНИЕ

Елена КИСЛОВСКАЯ

Многие исетские школьники заранее готовятся к армейской жизни, осваивая ориентирование на местности, получая навыки обращения с оружием, совершенствуя физическую выносливость и воспитывая командный дух в специализированных классах по призывной подготовке к военной службе.

Несколько лет подряд воспитанники спецклассов принимают участие в профильной смене оборонно-спортивного лагеря «Ялаторовские ратники». В этот раз пятнадцать мальчишек и девчонок из Верхнебешкиля, Архангельского, Рассвета, Новикова, Бархатово и райцентра на семь дней окунулись в армейские будни в лагере «Роза ветров», расположенном у озера Сингуль Ялаторовского района.

Ребята жили в палатках, проявив настоящую стойкость и терпение. Они принимали участие в занятиях по огневой, строевой, инженерной,

тактической подготовке, военной топографии и условиям выживания. Показали мастерство на верёвочной полосе и стрельбе из пневматического оружия.

Ученик девятого класса второй райцентровской школы Егор Харченко занимается в спецклассе «Вымпел» четвёртый год. В «Ратники» ездил впервые. Вспоминает, что каждый день был насыщен различными занятиями.

– По утрам на плацу исполнялся государственный гимн России. Всего было три взвода, наш – первый. Мы изучали военные науки, сдавали нормативы ГТО, проходили горную и медицинскую подготовку, – рассказывает Егор.

Он отмечает, что больше всего ему запомнился смотр строя и песни. Каждый взвод подготовил выступление по строевой подготовке, которое оценивалось по следующим показателям: внешний вид (форма); дисциплина строя (равнение в шеренгах и колоннах, ноги вместе, носки врозь, руки сжаты в кулак); чёткость и правильность выполнения команд; чёткость и правильность подачи команд, рапорт

командира; качество прохождения в строй и исполнения песни. Конкуренция была очень высокой. Все курсанты показали хорошую выработку и сплочённость.

Исетские школьники проявили себя и в спортивно-массовых мероприятиях. Так, в конкурсе «Визитка» и в соревнованиях по волейболу они стали первыми, в футбольных баталиях наши ребята заняли второе место, названы лучшими и на занятиях по военно-прикладным видам спорта и военно-тактической игре на местности.

– В последний день смены были подведены итоги, самых спортивных и талантливых курсантов наградили. По итогам всех видов соревнований наш взвод занял первое общекомандное место, – говорит Егор.

Школьник признаётся, что ему очень понравилось в лагере, походные условия не испугали.

– Мы с моим другом и одноклассником Алексеем Богомоловым решили поступать в тюменское высшее военное инженерное командное училище, – добавляет Егор.

«Нужно уметь мириться»

Секретом семейного счастья поделились супруги Кожевниковы

ОДНОСЕЛЬЧАНЕ

Ли́ка ПАТРАКОВА

Пятьдесят лет идут рука об руку Виталий Абрамович и Людмила Михайловна Кожевниковы из Рафайлово. Недавно они отметили полувековой юбилей совместной жизни, были награждены медалью. Совсем скоро семейная пара соединит свои души в таинстве венчания.

1972 год, дефицит товаров, сложность выбора, строгие родители и два любящих сердца, которым все трудности кажутся мелочами.

– Помню, как выбирала платье. Комиссионный магазин в Тюмени, продавец смотрит на меня и говорит, что я очень молодая, худая, зачем замуж собралась. А мама моя ей быстро и ответила: раз захотела, пусть идёт, узнает, что это такое, – смеётся Людмила Михайловна. – Подобрали мне парчу с узором, красивую, белоснежную. Из неё и было свадебное платье.

Виталий Абрамович родом из Упоровского района, когда ему было семь месяцев, его семья переехала в Батени. Окончив школу, он уехал в Тюмень получать профессию электрика.

Работал по специальности на мясокомбинате, был секретарём комсомольской организации. Узнав о наборе в военную пожарную охрану на альтернативную службу, решил попробовать. Начинать простым рядовым, позже, получив специальное образование, поднялся по карьерной лестнице. Отработав 25 лет, ушёл в отставку в должности подполковника, был заместителем начальника учебного центра.

– Главное в этой профессии – взаимовыручка, понимание того, что рядом товарищ, который тебе поможет. Это опасная работа. Однажды мы тушили Дом культуры, и я упал с крыши, повредил позвоночник и ногу, перенёс множество операций, – говорит Виталий Абрамович.

Людмила Михайловна – коренная тюменка, хотя биография её папы идёт из Рафайлово. Училась в городской школе, так же, как все дети, зимой каталась с горки и на коньках, летом играла в волейбол и вышибалы. Посещала занятия по кройке и шитью, многие наряды мастерила себе сама, а потом и детям своим. Трудилась на хладокомбинате в большом дружном коллективе.

Познакомились супруги, когда Людмила Михайловна ещё была школьницей.

Женщина вспоминает интересную историю:

– Наша школа относилась к мясокомбинату, где работал Виталий. И он пришёл к нам на выпускной как секретарь. Такой молодой, красивый и серьёзный. Мы уже встречались, но отчаяться потанцевать вместе при всех так и не решились. Однажды мне гадалка предсказала, что будет у меня муж – казённый человек, трое детей, всё постепенно сбывается.

Сыграли свадьбу весело и шумно. Спустя время Виталию Абрамовичу от работы дали жильё. Правда, коридорного типа, но тем дружнее жили Кожевниковы с соседями, вместе отмечали праздники.

Первого ребёнка Людмила Михайловна хотела девочку, даже имя придумала – Наташа, а родился Вячеслав. Будучи беременной вторым, даже купила розовые яркие вещи, а появился Евгений, за третьим ребёнком в роддом шла с полной



|| Фото автора

уверенностью, что будет дочь. Светлана – умница, красавица, гордость родителей.

– Слава трудится в строительной сфере. Нам помогал дом перестраивать там, в Битюках, и тут, в Рафайлово, теперь после пожара строит. Света имеет два высших образования, работает начальником отдела кадров. Женя окончил лесотехнический техникум. У нас семь внуков, все умные, любимые, часто приезжают в гости, на праздники, – с теплотой говорит Людмила Михайловна.

Когда дети выросли, обзавелись своими семьями, супруги Кожевниковы приняли решение вернуться на малую родину Виталия в Рафайловское поселение. Выбрали Битюки. Раньше, приезжая в гости к родственникам, женщина любовалась красотой природы этого края. Она загадала, что если переезжать из города, то только сюда. Купили дом, завели коз, кур, гусей, уток, индюков, кошку, собаку. Также в хозяйстве появились чёрные вьетнамские свиньи.

Супруги признаются, что ни на секунду не пожалели о переезде. Кругом простор, свой двор, собственное отопление, которое можно включить, когда захочется, нет пробок на дорогах.

Кожевниковы отмечают православные праздники и решили провести таинство венчания.

В силу жизненного семейного опыта, мудрости Людмила Михайловна делится советом с молодыми семьями:

– Мы все разные, каждый со своим характером, живые и эмоциональные. Конечно, случается раздор, нужно уметь отстаивать свою точку зрения, но необходимо и уметь мириться, прощать, самому попросить прощения. Женщине вопреки всему приготовить ужин, а мужчине защитить. Это всё приходит с годами. Мы каждый отпуск проводили вместе, отдыхать нужно ни друг от друга, а от суеты и проблем, запастись новыми впечатлениями, эмоциями, – делится она.

Знакомство с профессией

ОБЩЕСТВО

По инициативе представителя Общественного совета при Межмуниципальном отделе МВД России «Ялуторовский» Виталия Кузнецова отдел полиции села Исетское посетили юные жители райцентра.

В рамках акции «Каникулы с Общественным советом» ребята познакомились с интересной и одной из сложных и опасных профессий – сотрудника полиции.

Девчонкам и мальчишкам рассказали о своей службе участковые уполномоченные полиции, сотрудники патрульно-постовой службы и госавтоинспекции.

Гостям продемонстрировали специальные средства, находящиеся на вооружении в полиции, представили ребятам возможность узнать и увидеть, чем оснащён служебный автомобиль и принцип действия световых и звуковых сигналов.

Во время экскурсии юные исетцы проявили неподдельный интерес к службе тех, кто защищает их от преступников и обеспечивает правопорядок там, где они проживают. Ребята задавали вопросы и сами делились своими знаниями о правилах безопасного поведения.



|| О службе рассказывает участковый Артём Ирмянцев

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

ЧТО ПОЛОЖЕНО КОНТРАКТНИКАМ ТЮМЕНСКИХ СПЕЦПОДРАЗДЕЛЕНИЙ:

инженерного батальона «Тобол», артиллерийского дивизиона «Сибирь» и подразделения снайперов «Тайга»

ДЕНЕЖНОЕ ДОВОЛЬСТВИЕ СВЫШЕ 200 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ
с учетом дополнительных выплат и надбавок

+ 8 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ
за каждый день в наступлении

+ ОТ 50 ДО 300 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ
за уничтоженную технику противника

+ 100 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ
единовременное пособие при подписании контракта для жителей Тюменской области

СОЦИАЛЬНЫЕ ГАРАНТИИ

- льготная выслуга (день за три)
- удостоверение участника боевых действий (+32% к пенсии, компенсация ЖКУ, отпуск в любое удобное время, внеконкурсное поступление в вузы и т.д.);
- льготные квоты для поступления в вузы Минобороны России для детей участников СВО

ТЕЛЕФОН: +7 (3452) 79-19-05

ЗАРЯ Все подробности по телефонам: 2-12-36, 2-19-09

Жители с.Исетское могут подписаться на газету «Заря» в редакции по адресу: с.Исетское, ул.Свердлова, 13.

Цена подписки в редакции:

- на 1 месяц – 40 руб.;
- на 3 месяца – 120 руб.;
- на 6 мес. – 240 руб.

Просим учесть, что в данном случае за газетой вам нужно будет приходиться в редакцию

меховая компания г. Киров **«Герда»**

У нас цены ниже!

– норка, мутон

– головные уборы

Предоставляется кредит* рассрочка до 24 месяцев**

Ждем Вас с 10-00 до 19-00

2 сентября

ТЦ «Золотое руно»
ул. Гагарина, 1

При покупке шубы - другая в подарок!

*Кредит предоставляет АО «СТП Банк» лицензия №2786 от 27.11.2014 г., ПАО «Почта Банк» лицензия №650 от 26.03.2016г., **ИП Чукунова О.В. ИНН 431300307764; *** Подробности акции спрашивайте у промоушн-консультантов

